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جهان نما

سخنگوی گارد ساحلی چین با بیان این مطلب 
افزود: یک شناور مسلح نیروی دریایی فلیپین روز 
گذشته علیرغم هشدارهای‌ مکرر ما، سعی بر ورود 
آب های مجاور جزیره خوانگیان داشت که با دخالت 
شناورهای گارد ساحلی مجبور به عقب‌نشینی شد. وی 
افزود: هنگامی که این شناور به اخطار و هشدارهای ما 
توجه نکرد، ما اقدامات لازم قانونی برای دور کردن آن 
انجام دادیم. به گزارش نشریه چاینا دیلی، سخنگوی 
وزارت خارجه چین تاکید کرد که جزیره خوانگیان و 
پیرامون آن حاکمیت غیرقابل انکار دارد و دارای حقوق 
حاکمیتی و صلاحیت قضایی بر آب‌های مربوطه است. 
وی با اشاره به اینکه مانیل تمامیت ارضی و حاکمیت 
ملی مارو نقض کرده است، از مقامات فیلیپین بار دیگر 
خواست این اقدامات تنش زا را متوقف کند. نشریه 
چاینا دیلی تاکید کرد که مانیل به از ماه اوت به طور 

مکرر حاکمیت ارضی چین با شناورهای دریایی خود 
نقض کرده است. سخنگوی وزارت خارجه چین در 
واکنش به اظهارات مانیل خاطرنشان کرد که جزایر 
نانشا و منطقه ریف رنآی در قلمروی ما قرار دارد و 
از مقامات فیلیپین خواست تا اقدامات تحریک‌آمیز 
 در دریا و توهین‌های بی‌اساس علیه پکن را 

متوقف کند.

چین شناور نظامی فیلیپین را مجبور به عقب‌نشینی کرد
خبر

وزیر آموزش ۳۴ ساله دولت فرانسه که تن‌پوش‌ها 
و چادرهای عربی دختران را در مدارس این کشور 
ممنوع کرد، طبق یک نظرسنجی جدید در رقابت برای 
جانشینی امانوئل ماکرون به عنوان رئیس‌جمهوری 
فرانسه پیشتاز است. طبق نتایج یک نظرسنجی جدید، 
گابریل آتال،‌ وزیر آموزش ۳۴ ساله دولت فرانسه جای 
ادوار فیلیپ، نخست وزیر سابق این کشور را به عنوان 
بخت اول رهبری حزب ماکرون در انتخابات آینده گرفته 
است. به نوشته نشریه »تلگراف« انگلیس، گابریل آتال به 
عنوان یک ستاره نوظهور و به خاطر وفاداری‌اش به رئیس 
جمهور فرانسه با لقب »پسر ماکرون« شهرت پیدا کرده 
و در میان چهره‌های دیگر تشکیلات فرانسه از جمله 
ژرالد دارمنن، وزیر کشور و برونو لومر، وزیر دارایی این 
کشور سر بر آورده است. آتال بعد از آنکه تابستان امسال 
در سمت وزیر آموزش دولت فرانسه منصوب شد، چند 

تصمیم جنجالی شامل ممنوع کردن پوشش تن‌پوش 
و چادر عربی در مدارس دولتی اتخاذ کرد و رسیدگی به 
معضل کمبود معلم و مناقشه بر سر حقوق‌ها را در دستور 
کار قرار داد. خبر انتصاب آتال به عنوان وزیر آموزش 
فرانسه باعث واکنش منفی چپگراهای این کشور شد 
و آنها گفتند، او درک چندانی نسبت به نظام مدارس 

دولتی فرانسه ندارد.

خبر

پیشتازی »پسر ماکرون« در رقابت برای ریاست جمهوری فرانسه

دبیرکل ناتو:  
طرف درگیری در اوکراین نیستیم

دبیرکل ناتو در دیدار با رئیس‌جمهوری اوکراین 
گفت: ناتو طرف درگیری در اوکراین نیست، اما باید 
از جریان مداوم و مستمر تسلیحات به اوکراین و 

پذیرش آن در ناتو اطمینان حاصل کند. 
به گزارش راشا تودی، ینس استولتنبرگ، 
دبیرکل ناتو به ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری 
اوکراین در بروکسل گفت: جنگ شما جنگ ماست، 
امنیت شما امنیت ما و ارزش‌های شما ارزش‌های 
ماست. استولتنبرگ پیش از نشست وزرای دفاع 
ناتو افزود: هر چه اوکراین قوی‌تر در میدان نبرد 
باشد، قوی‌تر روی میز مذاکره خواهد بود و این 

جنگ سریع‌تر به پایان می‌رسد. 
دبیرکل ناتو مدعی شد: روسیه از نظر نظامی رو 
به وخامت است، از نظر اقتصادی ضعیف‌تر شده و 
از نظر سیاسی منزوی‌تر شده است. پوتین قصد 
دارد از زمستان به عنوان ساحی علیه اوکراین 
استفاده کند. انتظار داریم که متحدانمان، بیش از 
پیش از اوکراین حمایت کنند که کی‌یف آماده نبرد 
زمستانی با روسیه شود. ما تا هر زمان که لازم باشد، 

از اوکراین حمایت می‌کنیم.
استولتنبرگ همچنین گفت، عصر دیروز وزرای 
دفاع ناتو نشست شورای ناتو-اوکراین را به منظور 
»تقویت روابط و کمک به اوکراین به سمت عضویت 
در ناتو« برگزار می‌کنند. این وزرا همچنین درباره 
خسارتی که به تازگی به یک خط لوله گاز در دریای 
بالتیک وارد آمده، صحبت می‌کنند. دبیرکل 
ناتو گفت که باید در این رابطه تحقیق شود، اما 
اگر مشخص شود که این حمله‌ای عامدانه به 
زیرساخت حیاتی ناتو بوده، تبعات بسیار جدی به 
همراه خواهد داشت، یک واکنش متحد و قاطع از 

جانب ناتو. 

زلنسکی روز گذشته )چهارشنبه( از مقر 
ناتو در بروکسل بازدید غیرمنتظره‌ای داشت. او 
در گفتگو با خبرنگاران در کنار استولتنبرگ از 
رهبران جهان خواست تا برای جلوگیری از تشدید 
بیشتر تنش‌ها، به سرزمین‌های اشغالی فلسطین 
بروند. او افزود: خیلی مهم است که به اولویت‌ها 
توجه شود. سیستم‌های دفاع هوایی وجود 
دارد. اینها فقط کلمات نیستند. اینها چیزهای 
بسیار ملموسی هستند و ما به آنها نیاز داریم. 
 این مقام اوکراینی همچنین خواستار مهمات 

بیشتر شد.
زلنسکی گفت: من از ینس استولتنبرگ 
دبیرکل ناتو به خاطر نقش رهبری مهمش در 
هماهنگی کار ائتلاف و اتخاذ تصمیمات ناتو در 
حمایت از اوکراین تشکر می‌کنم. همکاری اوکراین 
با تولیدکنندگان پیشرو تسلیحات در جهان برای 
اجرای استانداردهای ناتو در صنایع دفاعی و تقویت 
قابلیت همکاری با اتحاد مهم است. امیدواریم در 
نشست روز گذشته شورای اوکراین و ناتو در سطح 
وزرای دفاع و نشست فردای وزرای دفاع ناتو، 
کشورهای عضو ناتو تصمیمات مثبتی در خصوص 
تامین تسلیحات، تجهیزات نظامی و کمک‌های 

لازم به اوکراین اتخاذ کنند. 
رئیس‌جمهوری اوکراین نگران است که بحران 
امنیتی در »خاورمیانه« توجه بین‌المللی را از 
کشورش دور کند. او روسیه را مسئول حمله هفته 

گذشته حماس به جنوب اسرائیل دانست.
زلنسکی در گفت‌وگو با فرانس ۲ هشدار 
داد: »اگر توجه بین‌المللی از اوکراین به هر 
طریقی منحرف شود، پیامدهایی در پی خواهد 
داشت.«  وی با ابراز امیدواری از تداوم کمک‌های 
واشنگتن به کشورش افزود: سرنوشت اوکراین 
به اتحاد بقیه جهان بستگی دارد. زلنسکی 
روز سه‌شنبه در رومانی ادعای خود را مبنی بر 
اینکه مسکو مقصر حمله حماس است، تکرار 
کرد. او بدون ارائه هیچ مدرک خاصی اعلام 
 کرد که روسیه به حماس کمک کرد و پشت 

حماس است. 
ولودیمیر زلنسکی اعلام کرد که طبق گفته 
سرویس‌های اطلاعاتی اوکراین، روسیه »علاقه‌مند 
به راه انداختن جنگ در خاورمیانه« برای تضعیف 
وحدت جهان و از بین بردن آزادی در اروپا است. 
در واکنش به این ادعاها، ماریا زاخارووا، سخنگوی 
وزارت امور خارجه روسیه اظهارات زلنسکی را به 
سخره گرفت و گفت که این سخنان ممکن است 

ناشی از سوء مصرف مواد باشد.

نوار غزه همچنان در معرض 
حملات شدید و بی‌سابقه هوایی 
جنگنده‌های اسرائیل است و در 
نتیجه آن برج‌های مسکونی، منازل 
غیرنظامیان و مقرهای دولتی و 
مؤسسات آموزشی ویران شده‌اند. 
در همین راستا الجزیره اعلام کرده 
که حملات اسرائیل به نوار غزه در 
حالی برای پنجمین روز متوالی 
پس از آغاز عملیات طوفان الاقصی 
ادامه دارد که وزارت بهداشت غزه 
در آخرین به‌روزرسانی خود از آمار 
قربانیان حملات جاری به نوار غزه از 
افزایش تعداد کشته و مجروحان این 
حملات خبر داده است. از سوی دیگر 
رسانه‌های عبری بامداد روز گذشته 
)چهارشنبه( اعلام کردند که تعداد 
کشته‌ها در اراضی اشغالی از آغاز 
عملیات به ۱۲۰۰ تن رسیده است. 
وزارت بهداشت اسرائیل همچنین 
در آماری جدید اعام کرد، بیش از 
۳۰۰۰ مجروح را در بیمارستان‌ها 
ثبت کرده که ۲۸ نفر در وضعیت 
بحرانی و ۳۴۵ نفر نیز وضعیت‌شان 
وخیم و خطرناک است. این در 
حالیست که یافتن اجساد بیشتر 
در شهرک‌های موسوم به غلاف غزه 
و از سوی دیگر تشدید بمباران‌ها  
درگیری‌ها، احتمال افزایش تلفات 
را بیش از پیش متصور ساخته است. 
همچنین روزنامه عبری یدیعوت 
آحارونوت چهارشنبه گزارش داد که 
آخرین برآوردهای مقامات اسرائیل 
حاکی از آن است که ممکن است 
بیش از ۲۰۰ اسرائیلی در نوار غزه 
بازداشت باشند. به موازات تشدید 
تقابل نظامی و حملات اسرائیل به 
غزه، اخباری هم از ادامه عملیات 
حزب‌الله لبنان علیه مواضع اسرائیل 
به گوش می‌رسد. در این خصوص 
دفتر اطلاع‌رسانی حزب‌الله لبنان 
روز گذشته )چهارشنبه( در بیانیه‌ای 
اعلام کرد که پایگاه الجرداح متعلق به 

ارتش اسرائیل واقع در منطقه الضهیره 
را هدف قرار داده و در این حمله 
تعداد زیادی از نیروهای اسرائیلی 
کشته و زخمی شدند. شبکه خبری 
روسیاالیوم هم اعلام کرده که همزمان 
با تداوم حملات موشکی گروه‌های 
فلسطینی از نوار غزه به سمت اراضی 
اشغالی، ارتش اسرائیل روز گذشته 
)چهارشنبه( یک سامانه پدافندی 
موشکی و دور برُد را در شهر قدس 
اشغالی مستقر و راه‌اندازی کرده است. 
در همین رابطه رسانه‌های اسرائیل 
اعام کردند، در حالی که صدای 
آژیرهای خطر در شهر سدیروت به 

گوش می‌رسد، پنج ساختمان در 
شهرک سدیروت با موشک‌هایی که 
جنبش حماس از غزه شلیک می‌کند، 
هدف قرار گرفته و خسارت دیدند. 
تمامی این زد و خوردهای میدانی 
در حالی رخ می‌دهد که بسیاری از 
منابع خبری و میدانی از شروع یک 
بحران انسانی به دلیل قطع آب، برق 
و خطوط ارتباطی خبر می‌دهند. به 
عنوان نمونه محمد ابو سلمیه، مدیر 
بیمارستان الشفاء در غزه اعلام کرده 
که این بیمارستان تنها برای چند 
روز سوخت کافی دارد و در صورتی 
که جریان برق قطع شود به گور 
جمعی تبدیل خواهد شد! در همین 
راستا، می الکیله، وزیر بهداشت 
فلسطین تصریح کرد کرده که ذخیره 
سوخت برای راه‌اندازی ژنراتورها 
در بیمارستان‌های نوار غزه امروز 
پنج‌شنبه پایان می‌یابد و این موضوع 
شرایط فاجعه‌بار در بیمارستان‌ها را 
به‌ویژه پس از قطع شدن برق تشدید 
خواهد کرد. از سوی دیگر، دفتر 
رسانه‌ای غزه اعلام کرد، نوار غزه با 
توقف نیروگاه‌های برق طی ساعات 
به دلیل اتمام سوخت با فاجعه انسانی 

رو به رو می‌شود. این دفتر از جامعه 
جهانی خواست برای توقف جنایت 
علیه بشریت و کشتار جمعی وارد 

عمل شود. 

بهره‌برداری در میانه بحران
آنچه با گذشت پنج روز از نبرد 
میان جریان‌های فلسطینی و 
اسرائیل باید مورد توجه قرار بگیرد 
حول دو محور اصلی می‌گردد که 
نخست بحث حمایت یکجانبه از 
تل‌آویو توسط کشورهای غربی و دوم 
بهره‌برداری‌های سیاسی حداکثری 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل 
از وضعیت موجود است. در مورد محور 
اول باید گفت که ایالات متحده و 
همچنین بریتانیا به عنوان دو متحد 
اصلی اسرائیل در نظام بین‌الملل، به 
صورت کاملًا مشخص در کنار تل‌‌آویو 
ایستاده‌اند. در همین راستا جو بایدن، 
رئیس جمهوری آمریکا در جدیدترین 
اظهارات خود حماس را تشنه خون 
خواند و گفت که اقداماتش از بدترین 
حملات داعش هم بدتر است. او بدون 
اشاره به نام حزب‌الله لبنان هشدار داد 
که عوامل دیگر نباید از بحران فعلی 

در خاورمیانه »سوء استفاده« کنند. 
در مقابل حماس ضمن محکوم کردن 
اظهارات جو بایدن، آنرا »جانبداری 
علنی از شنیع‌ترین اشغالگری 
نژادپرستانه در خاورمیانه« توصیف 
کرد. پس از سخنان جو بایدن در 
حمایت از اسرائیل، مقام‌های محلی از 
ورود اولین هواپیمای حامل تجهیزات 
نظامی آمریکا به پایگاه هوایی نواتیم 
در جنوب اسرائیل خبر دادند. از سوی 
دیگر وزارت امور خارجه انگلیس 
دیروز )چهارشنبه( اعلام کرد که 
جیمز کلورلی، وزیر امور خارجه، به 
نشانه »همبستگی تزلزل ناپذیر« 

انگلیس وارد تل‌آویو شده است. گفته 
شده که او قرار است با بازماندگان 
این حملات و سران ارشد اسرائیل 
دیدار کرده تا بر »حمایت بریتانیا 
از اسرائیل« تاکید کند. سفر وی در 
حالی انجام می‌شود که ۱۷ شهروند 
بریتانیایی در نبرد اخیر کشته یا 
مفقود شده‌اند. همچنین جوزف بورل، 
مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
گفته است برخی اقدامات اسرائيل در 
غزه خلاف قوانین بین‌المللی است. 
وی در عین حال گزارش‌ها درباره 
قطع کمک‌ اروپا به فلسطینیان را 
تکذیب کرد و گفت اکثریت کشورهای 
این اتحادیه مخالف قطع کمک به 
فلسطینیان هستند. این اظهارات 
در حالی بیان می‌شود که بسیاری از 
ناظران صلیب سرخ اعلام کرده‌اند که 
هیچ معبری برای رسیدن غذا و دارو 
به غزه وجود ندارد. اما در مرد محور 
دوم باید موجه باشیم که نتانیاهو بر 
خلاف آنکه خود را عصبانی و پرمشغله 
نشان می‌دهد، به صورت هوشیارانه 
به دنبال کسب منافع خود در داخل 
و خارج از اسرائیل است. او و تیم 
امنیتی- سیاسی کابینه‌اش سعی 
کرده‌اند در این چند روز با جهت‌دهی 
به رسانه‌ها و اظهارات غیررسمی و غیر 
دولتی، افکار عمومی را به این سمت 
هدایت کنند که اسرائیل و مردم آن 
در حال تحمل یک ظلم بیکران از 
سوی حماس و مابقی جریان‌های 
فلسطینی هستند. بارها در این چند 
روز شنیده‌ایم که مردم و حتی برخی از 
چهره‌های سیاسی و امنیتی اسرائیل 
اعلام کرده‌اند که »در بدترین شرایط« 
به سر می‌بریم و این دقیقاً همان 
خریدن ترحم به حساب می‌آید. در 
داخل هم نتانیاهو در حال مستحکم 
کردن جایگاه سیاسی خود است. روز 
گذشته )چهارشنبه( در خلال تبادل 
آتش میان غزه و تل‌آویو، نتانیاهو و بنی 
گانتس، رئیس حزب مخالف »اردوگاه 
ملی« که از حیث سیاسی طیف مقابل 
لیکود و نتانیاهو محسوب می‌شود، با 
تشکیل کابینه اضطراری برای اداره 
جنگ علیه نوار غزه موافقت کردند. 
بحث این است که نتانیاهو با این اقدام 
توانسته جلو اعتراضات داخلی را بگیرد 
و به معترضان و مخالفان این نکته را 
بفهماند که همه ما در حال تهدید 
شدن هستیم و من تنها »قربانی« 

موجود در صحنه هستم!

اظهارات مسئول سیاست 
خارجی اتحادیه اروپا در 

مورد عدم قطع کمک‌ اروپا 
به فلسطینیان در حالی 

بیان می‌شود که بسیاری از 
ناظران صلیب سرخ اعلام 

کرده‌اند که هیچ معبری 
برای رسیدن غذا و دارو به 

غزه وجود ندارد

در این چند روز بارها 
شنیده‌ایم که مردم و حتی 
برخی چهره‌های سیاسی 

و امنیتی اسرائیل اعلام 
کرده‌اند که »در بدترین 

شرایط« به سر می‌بریم و 
این دقیقاً همان خریدن 

ترحم و مظلوم‌نمایی 
به‌شمار می‌آید

فرشاد گلزاری

 احزاب مخالف، تشکیل کابینه اضطراری را تایید کردند؛

مظلوم‌نمایی نتانیاهو در هنگامه حملات ویرانگر به غزه

نخست وزیر ارمنستان اعلام کرد که ما آماده هستیم 
تا راه‌ها را برای آذربایجان و ترکیه بر اساس اصول 
حاکمیت، صلاحیتی و تعاملی خود باز کنیم. نیکول 
پاشینیان در یک مصاحبه‌ تلویزیونی، گفت: هیچ طرف 
ثالثی نباید بر هیچ قسمتی از خاک ارمنستان کنترل 
داشته باشد. وی اظهار داشت: پاسگاه‌های بازرسی مرزی 
و خدمات گمرکی ارمنستان باید بر اساس چارچوب 
حاکمیتی ارمنستان درخصوص عبور از مرز ارمنستان 
عمل کنند. پاشینیان در ادامه گفت: به ما گفته شده که 
طبق بیانیه‌های سه‌جانبه، امنیت مرزی باید توسط 
روسیه تامین شود، اما من اعلام می‌کنم که بیانیه‌ها به 
چنین چیزی اشاره نمی‌کند. بر خلاف آنچه که گفته 

شده، این بیانیه می‌گوید که امنیت باید توسط ارمنستان 
تضمین شود. این در حالیست که مقام‌های آذربایجان 
و ارمنستان بارها طرف مقابل را به کارشکنی در برابر 

ابتکارات صلح جامعه بین‌المللی متهم کرده‌اند.

مجلس نمایندگان آمریکا روز گذشته )چهارشنبه( 
اعلام کرد تحقیقاتی را برای بررسی مذاکرات مخفی 
دولت بایدن با ایران راه‌اندازی می‌کند. کمیته بازبینی 
و نظارت مجلس نمایندگان آمریکا در نامه‌ای به آنتونی 
بلینکن، وزیر خارجه این کشور نوشت: کمیته بازبینی و 
نظارت تحقیقاتی را در رابطه با آن چه تلاش دولت بایدن 
برای مخفی کردن مذاکرات هسته‌ای جاری با جمهوری 
اسلامی ایران از کنگره عنوان شده،راه‌اندازی می‌کند. به 
نوشته اسپوتنیک، در ادامه این نامه آمده است: ما خواستار 
ارائه اسناد، اطلاعات و توضیحات در این زمینه برای 
کمک‌رسانی به تحقیقات این کمیته هستیم. تد کروز، 
سناتور ایالت تگزاس پیشتر با مطرح‌کردن ادعاهایی 

عنوان کرده بود: دولت بایدن یک توافق هسته‌ای پنهانی با 
ایران انجام داده است که از کنگره و آمریکا مخفی می‌شود. 
دولت بایدن باید توافقش را مخفی کند،‌ چراکه اگر آن را 
فاش کند، قانون آن‌ها را ملزم می‌سازد که به کنگره بیایند.

در زمینه بازرسی مرزی و خدمات گمرکی اعلام شد؛

آمادگی مشروط ارمنستان برای همکاری با آذربایجان و ترکیه
 مجلس نمایندگان آمریکا راه اندازی کرد؛

کمیته تحقیقات در رابطه با »مذاکرات مخفی« بایدن با ایران


